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17. juunil avati põneva jalgpalli-
matšiga Heimtali põhikooli uus 
staadion, kus spordivad nüüd 
aktiivselt nii valla- kui ka lin-
naelanikud.

Pärast teatejooksu staadioni 
väravavõtmega, lippude heis-
kamist ja lindi läbilõikamist 
sammusid staadionile Heimtali 
kooli õpetajate-vilistlaste ning 
Viljandi vallavolikogu-valitsuse 
liikmete võistkond.

Ligi 30-kraadises kuumuses 
kaks korda 15 minutit väldanud 
mäng kulges tasavägiselt ja lõp-
pes koduvõistkonna 3:2 võidu-
ga. „Võitlus oli kõva, ründasime 
vastast kuidas jaksasime, aga mi-
dagi ei ole öelda – neil tuli üks 
värav rohkem. Aga tegelikult on 
tore, et kool võitis ja karikas jääb 
neile ajaloo jaoks,” kommentee-
ris vallavanem Alar Karu.

Valla eliitkool
Karu ütles avamisel, et valmi-
nud on valla kõige parem staa-
dion, kus on enim võimalusi 
erinevate spordialade treeni-
miseks: siin saab mängida jalg-, 
võrk- ja käsipalli ning teha kõi-
ki kergejõustikualasid. Kõrvale 
ehitati ka välijõusaal.

„Seda staadioni saavad meie 
vallas kasutada kõik, kellel seda 
vaja on. Siin saab korraldada 
võistlusi ja spordilaagreid. Vära-
vad on lahti ja ka ümbruskaud-
sed elanikud saavad sportimas 
käia,” lisas ta. Staadion on oluli-
ne ka maakonnale, sest siin saab 
mängida väravpalli, milleks mu-
jal võimalused puuduvad. 

„Heimtali põhikoolil on nüüd 
väga hea staadion ja võimla ning 
väga ilus mõisakoolimaja. Kooli 
soovijaid on rohkem, kui lapsi 
ära mahub. Siit edasi jääb juh-
tida kool tõeliseks eliitkooliks,” 
märkis vallavanem.

Koolidirektor Eero Metsvahi 
sõnul hakati staadioni rajamist 
planeerima juba viis aastat taga-
si ja algul sooviti seda koplisse, 
kuid maadevahetuses ei jõutud 
riigiga kokkuleppele. 

„Oli sentimeetrite mäng, kas 
staadion mahub praegusele asu-
kohale. Jõudsime projekteerijaga 
õige lahenduseni ja tulemus on 
väga hea. Saime lõpuks kõik, 
mis tahtsime. Valimislubadus 
täideti, sõnapidajad mehed, su-
per!” oli Metsvahi rahul.

Staadionit kasutatakse palju
Staadioni kõrval ridaelamus elav 
Kaie Roosioja-Aari ütles, et tema 
kuus last käivad tihti uuel staa-
dionil. „Lapsed mängivad palli 
ja jooksevad ning vahel oleme 
mehega isegi mõne jooksuringi 
teinud. Staadion on ilus ja uhke, 
lastele see väga meeldib. Ainus 
miinus on, et hästi palju mängi-
vad täismehed ja lapsed ei saa 

alati löögile.”
Roosioja-Aari sõnul on eriti 

hea, et koolilastel on nüüd sü-
gisest kõik võimalused kehalise 
kasvastuse tunnis sportimiseks. 
Kuid staadionil käib juba praegu 
ohtralt inimesi ka mujalt vallast 
ja isegi Viljandist. „Olen näinud 
linnainimesi välijõusaalis ja tii-
midena staadionil palli mängi-
mas. Aitäh vallale, et staadioni 
ehitus ette võeti – see on vajalik 
ja õige asi!” 

18-aastane Kardo Kivirand 
tuleb pea igal õhtul jalgpallli 
mängima Heimtali lähedalt Var-
di külast. Kahel õhtul nädalas 
treenib ta noori, ülejäänud päe-
vadel taob palli erinevas vanu-
ses noorte ja meestega. „See on 
Viljandimaa üks paremaid staa-
dione, kus olen mänginud. Plats 
on korralikult tehtud ja mängida 
on mõnus, sest on pehme ja ei 
põruta jalgu ära. Kui viriseda, 
siis ainult selle üle, et jooni on 
palju.” Kiviranna sõnul on hea, 
et staadion on kogu aeg avatud. 
„Millised võimalused sportimi-
seks on noortele koju kätte too-
dud – tippstaadion! Nagu öel-
dakse – well spent money (hästi 
kulutatud raha – toim.)!”

Heimtali staadioni projekteeris 
OÜ Klotoid ja ehitas AS YIT Ees-
ti. Ehitus, mis algas 2019. aasta 
septembri alguses, läks maksma 
690 690 eurot, millest 100 000 
eurot tuli riigipoolse sihtfinant-
seeringuna Helir-Valdor Seederi 
kaasabil. Ehitusnõunik Elo Tal-
voja sõnul kulges koostöö nii ehi-
tusfirma kui ka ümberkaudsete 
elanikega väga hästi. 

Made Laas,
avalike suhete nõunik

Heimtalis avati jalgpallilahinguga 
Viljandimaa moodsaim staadion 

Heimtali kooli parim mängija ja väravatelööja oli Karl Kask (paremal).
Foto: Anita Eliis Mutle

Jalgpallimatš oli pealtvaatajatele põnev, sest mõlemad meeskonnad mängisid hästi ja kogu hingest. Fotol lööb mängu avavärava vallameeskonna parim 
mängija Mait Allas.	 Foto: Raivo Laidma

Avamisüritusel tehti kõigepealt vära-
vavõtmega üks teatejooksuring, mis 
sümboliseeris staadioni valmimise 
teekonda. Võtme viis võidukalt fini-
šisse kehalise kasvatuse õpetaja Mar-
ko Koks..      Foto: Anita Eliis Mutle

Lindi lõikasid läbi koolidirektor Eero Metsvahi, vallavanem Alar Karu, järelvalvespetsialist Viljar Laidvee ning ehi-
tusfirma YIT Eesti objektijuht Riho Tahker ja ehitusjuht Remo Hansson. Linti hoidsid abivallavanem Rein Anton 
ja kehalise kasvatuse õpetaja Marko Koks.	 Foto: Made Laas
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Valla kirikud said  
uued lipud

Viljandi Vallavalitsus teatab detailplaneeringu  
algatamisest Tusti külas ligikaudu 1,2 ha suurusel 

alal katastriüksusel 89201:006:1024  
vallavalitsuse 17.06.2020 korralduse nr 502 alusel. 

Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on  
päikeseelektrijaama ehitusõiguse määramine.  

Detailplaneering ei ole üldplaneeringut muutev. 
Olulist keskkonnamõju ette ei nähta. 

VALLAVANEMA VEERUD

Kolga-Jaani piirkonnajuht Rivo Aren lõi vallalipu vardasse naela. Lipu 
pühitses pastor Peeter Parts.	 Foto: Alar Karu 

Viljandi Vallavalitsuse istungitel juunikuus
• Otsustati muuta Viljandi 

Vallavalitsuse 08.04.2020 kor-
raldust nr 2-3/277 „Viljandi valla 
2020. aasta eelarve alaeelarvete 
kinnitamine“.

• Kinnitati Kolga-Jaani Kooli 
direktori ametikohale Hasso Ku-
kemelk alates 01.09.2020.

• Kinnitati Kolga-Jaani Rah-
varaamatukogu direktori ame-
tikohale Kristel Jaago alates 
01.09.2020. 

• Kinnitati Viiratsi Rahvaraa-

matukogu direktori ametikoha-
le Erika Lond alates 01.09.2020. 

• Kinnitati Paistu Rahvaraa-
matukogu direktori ametikoha-
le Tiina Torim alates 01.09.2020.

• Kinnitati Pärsti Pansionaadi 
juhataja ametikohale Le Hussar 
alates 15.06.2020.

• Otsustati eraldada Viljandi 
valla eelarvest toetusi mittetu-
lunduslikuks tegevuseks.

• Kuulutati välja avalik kon-
kurss Leie Põhikooli direktori 

0,5 töökoormusega ametikoha 
täitmiseks.

• Tunnustati Paistu Kooli kii-
tusega lõpetanud Kärttu Põrki 
ja Heimtali Põhikooli kiitusega 
lõpetanud Liset Kasepuud ning 
määrati neile hariduspreemia 
200 eurot.

• Kuulutati välja riigihange 
nimetusega „Pärsti Pansionaadi 
õueala ehitus“, mille tähtaeg on 
15.07.2020 kell 10.00.

Määruste ja korraldustega saab tutvuda Viljandi valla koduleheküljel  
www.viljandivald.ee alajaotuses Dokumentide register.

Viljandi Vallavolikogu istungil juunikuus
• Kinnitati Viljandi valla 2019. 

aasta konsolideerimisgrupi ma-
jandusaasta aruanne.

• Kehtestati sünnitoetuse ja 
ranitsatoetuse maksmise tin-
gimused ja kord. Sünnitoetuse 
suurus on 500 eurot, ranitsa-
toetuse suurus on 100 eurot.
Sünnitoetust on õigus saada 
lapse vanemal, kelle elukohana 
on vähemalt viimased 12 kuud 
enne lapse sündi Eesti rahvas-
tikuregistris Viljandi vald ning 
vastsündinu elukoht on regist-

reeritud Viljandi valda. Ranitsa-
toetust on õigus saada 1. klassi 
astuval lapsel, kelle rahvastiku-
registrijärgseks elukohaks on 
1. juuni seisuga Viljandi vald.
Toetuse saamiseks esitab lapse-
vanem, eestkostja või hooldaja 
vallavalitsusele vormikohase 
taotluse hiljemalt 31. augustiks 
koos kinnitusega, et laps asub 
õppima taotluse esitamise aas-
tal 1. klassi.

• Otsustati muuta Viljandi 
Vallavolikogu 28.02.2018 mää-

rusega nr 16 „Heimtali Põhikooli 
arengukava aastateks 2018–2022 
kinnitamine“ kinnitatud aren-
gukava ja kinnitada see uues 
redaktsioonis.

• Kinnitati Holstre Kooli aren-
gukava aastateks 2020–2024.

Lippu teame kui riikide, 
rahvaste, organisat-
sioonide ja territo-

riaalsete üksuste sümbolit. 
Sageli nähakse lipu heiska-
mist ja kandmist paraadidel 
ning pidulikel sündmustel 
kui kuulumise ja võimu 
sümbolit. 

Lipp on ajaloos kandnud 
ka väga sõjakat rolli, sest lippu alla koguneti võitlusteks 
ja võitude tähistamiseks heisati esimeses järjekorras ikka 
oma lipp. Tänapäeval on lipp rahumeelne ja näitab pi-
gem kuhugi kuulumist. 

Ühinenud Viljandi vald valis 2014. aasta jaanipäeva 
paiku uue valla lipu, mille kujunduse autor on Tõnno 
Habicht. Sinisel väljal on valge roosiõis, millel on väik-
sem sinine linaõis. Sinine värvus seostub Viljandiga ja 
linaõis linapõldudega Mulgimaal. 

Sinine sümboliseerib tahtekindlust, vaimsust, noorust, 
lootust, pilvitut taevast ja positiivsust. Kõike seda püüab 
ka vald oma igapäeva tegevustega toetada, et õigustada 
valla lipul olevate värvide ja sümbolite tähendust. 

Kuigi Viljandi vald on läbi teinud ka veel teisegi valda-
de ühinemise, polnud tänaseni valla kirikutes meie valla 
lippe. Miks siis nüüd, aastaid pärast ühinemist anda valla 
lipud valla kirikutele Tarvastus, Paistus ja Kolga-Jaanis? 

Tseremoniaalset valla lippude jõudmist meie valla 
kirikutesse võiks vaadata kui pigem loomulikku ja rahu-
meelset ühiskondliku korralduse arengut, mitte Viljandi 
valla vallutusretke Viljandi maakonnas. Samas ei tä-
henda ka see seda, et enam ei tohiks teatud piirkonnale 
omast endist lippu kanda. Kogukond kandku uhkelt 
edaspidigi pidulikult oma piirkonna kollektiivide ees 
oma lippu, et rõhutada oma elukohta ja tuua esile piir-
konna eripära. 

Meie rahva võidupüha on väga sobiv päev selliste rah-
vale oluliste sündmuste jaoks. Lipu õnnistamine võidupü-
hal rõhutab selle päeva pidulikkust ja näitab, et Eesti riik 
on ühtne ja tugev ning täis energiat, et areneda edasi. 

Ma väga loodan, et need aastad uue Viljandi valla 
koosseisus on andnud kõikidele valla ajaloos liitunud 
valdadele koos kogukondadega kindlustunde, et ühtki 
piirkonda ei unustata ääremaaks ja pigem on märgata 
hoopis uut tõuget kiiremale arengule täna ja tulevikus.

Kindlasti on ka edaspidi ikkagi iga kogukonna enda 
tegevusel ja initsiatiivil kõige suurem roll piirkonna 
arengu mõjutamisel. Sellest sõltub, kuhu poole ja kuidas 
iga valla piirkond edasi areneb. Usun, et kui me kõik 
koos suudame oma elu siin korraldada ja rahumeelselt 
tulevikku suunata, siis kanname ka edaspidi rõõmuga ja 
uhkusega pidupäevadel meie, Viljandi valla lippu. 

Jõudu ja jaksu meile kõigile Viljandi vallas meie ühise 
igapäevase elu korraldamisel ja tulevikku kujundavate 
otsuste tegemisel!

Alar Karu,�
vallavanem

Järgmine vallavolikogu 
 istung toimub  

26. augustil.

Hajaasustuse programmist makstakse 
toetust üle 144 000 euro 

Vallaelanikud saavad vee- ja 
kanalisatsioonisüsteemide 
ning juurdepääsuteede rajami-
seks hajaasustusprogrammist 
144 423 eurot toetust.

Hajaasustuse programmi 
2020. aasta taotlusi sai esitada 
17. aprillini. Tähtajaks laekus 
91 taotlust (sh ka nõuetele mit-
tevastavad) – 55 taotlust veesüs-
teemidele, 31 taotlust kanalisat-
sioonisüsteemidele ja 5 taotlust 
juurdepääsuteedele. 

Taotluste arv oli mõnevõrra 
väiksem kui 2019. aastal, kuid 
vajadus elutingimuste paremaks 
muutmiseks on jätkuvalt väga 
suur. Käesoleva aasta taotlus-
voorus esitatud taotluste kogu-
maksumus on 428 454,49 eurot, 
millest kohaliku omavalitsuse 
ja riigi osa ehk toetus on kokku 
285 545,88 eurot, omafinantsee-
ringu osa on kokku 142 908,61 
eurot.

Viljandi vald osaleb program-
mis 80 000 euroga ja riigi panus 
on 64 423 eurot, seega toetuse 
maht kokku on 144 423 eurot. 

Mida soovitakse toetusega 
ette võtta?

Hajaasustuse programmi ees-
märk on tagada hajaasustusega 
maapiirkondades elavatele pe-
redele head elutingimused ning 
seeläbi aidata kaasa elanike pü-
simisele neis piirkondades. 

Veesüsteemide valdkonnas 
soovivad enamus taotlejatest 
rajada puurkaevu, kuna ole-
masolev salvkaev ei kata maja-
pidamise vajadusi. Veel soovi-
takse paigaldada veepuhastus-
seadmeid ning olemasolevate 
salvkaevude süvendamist ja 
puhastamist. Kanalisatsiooni-
süsteemide taotlused on seotud 
omapuhastite rajamisega. Juur-
depääsuteede taotlused hõlma-
vad enamasti sissesõiduteede 
rekonstrueerimist.

Taotluste hindamiseks moo-
dustati viieliikmeline hinda-
miskomisjon, kes enne taotluste 

hindamist tutvus kohapeal ma-
japidamiste olukorra ja kitsas-
kohtadega. Seejärel toimus hin-
damisjuhendi alusel taotluste 
hindamine, mille tulemusena 
kujunes pingerida. 

Pingerea alusel tegi hinda-
miskomisjon ettepaneku valla-
valitsusele taotluste rahuldami-
seks, osaliseks rahuldamiseks 
ja rahuldamata jätmiseks. 2020. 
aastal sai toetuse 44 taotluse esi-
tajat.

Majapidamistes on jätkuvalt 
suurimaks probleemiks joogi-
vee kättesaadavus ja selle halb 
kvaliteet. Samuti ei ole väga pal-
judes majapidamistes toimivat 
kanalisatsioonisüsteemi. Juur-
depääsuteede osas on tegemist 
erateedega, mis on kevadeti ja 
sügiseti raskesti läbitavad ning 

tekitavad probleeme ka opera-
tiivsõidukitele.

Taotluste osas on suurimaks 
puuduseks iga valdkonna tege-
vuste kirjelduses olemasoleva 
olukorra kirjeldamata jätmine. 
Paikvaatlused ja hetkeolukorra 
kirjeldused on aluseks taotluste 
hindamisel. Rahastamise otsuse 
saamise järel toimub toetusle-
pingute sõlmimine. Enne toe-
tuslepingu sõlmimist on luba-
tud ainult ettevalmistavad tööd 
(projekteerimine).

Loodame, et järgnevatel aas-
tatel avatakse uuesti hajaasustu-
se programmi taotlusvoor, sest 
vajadus selle järele on jätkuvalt 
väga suur. 

Rivo Aren, 
Kolga-Jaani piirkonnajuht

Pärsti külas elav Olga Sööt sai puurkaevu rajamiseks toetust möödunud 
aastal. „Olen väga õnnelik, et saame nüüd vett puurkaevust. Salvkaevu vesi 
ei kõlvanud juua, sest oli lubjane, ja seda tuli nii talvel kui ka suvel puudu. 
Pesemisvett tõime järvest ja joogivett ostsime poest,” rääkis Sööt.
	 Foto: Made Laas
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Valla üldplaneeringu ja kesk-
konnamõju hindamise (KSH) 
aruande eelnõu avalik väljapa-
nek kestis 29. maist kuni 5. juu-
lini, mille jooksul kõik isikud 
said esitada oma arvamusi. 

Avalikud arutelud väljapane-
ku tulemuste kohta toimuvad 
järgmiselt:

• 3. augustil kell 18.00 Viiratsi 
Rahvamajas

• 5. augustil kell 18.00 Kolga-
Jaani koolis

• 6. augustil kell 18.00 Ramsi 
Vaba Aja Keskuses

• 10. augustil kell 18.00 Tar-
vastu käsitöökojas;

• 13. augustil kell 17.00 valla-
maja saalis Viljandis

Koosolekute toimumisest tea-

vitab vallavalitsus kindlasti ka 
valla veebilehel, valla sotsiaal-
meedia konto ja ajaleht Sakala 
vahendusel hiljemalt 14 päeva 
enne koosoleku toimumist. Kir-
jaliku arvamuse teinud ja pla-
neeringu koostamisse kaasatud 
isikutele saadetakse ka eraldi 
kirjalik teade.

Erinevad arvamused 
Võtan eelnõu avaliku väljapa-
neku tulemused lühidalt kokku 
nii – arvamuse esitajaid oli vähe, 
aga punkte, mille kohta ettepa-
nekuid tehti, oli palju. 

Arvamused ja ettepanekud 
puudutasid paljusid valdkondi 
ning olid osaliselt kantud väga 
isiklikust huvist lähtudes (nt 
soov seadustada õigusliku alu-
seta püstitatud ehitist või moo-
dustada tunduvalt väiksemat 
krunti, kui piirkonnale omane 
ja praegu kehtivate tingimuste 
alusel lubatud) või puudutasid 
kogu vallale kohaldatavaid maa-
kasutustingimusi (nt ehitusõigu-
se küsimused rohevõrgustiku 
aladel). 

Elame arvamuste, huvide ja 
tõdede paljususe keskel. Nii 
kipuvad need põrkuma ka üld-
planeeringu koostamise käigus 
tehtud ettepanekutes. Pean kõi-
ge keerulisemateks just selliseid 
vastandumisi, kus põrkuvad n-ö 
kodanikuühiskonna ja riigi sei-
sukohad. 

Näitena toon Kolga-Jaani 
piirkonnast tulnud ettepaneku 
keelata turba kaevandamine 
Niilusoo katastriüksusel ja säili-
tada see ala looduslikuna. Veelgi 
enam, ettepaneku tegija arvates 
tuleks see ala võtta kohaliku kait-
se alla. Riik seevastu oma seisu-
kohas väljendab selget tahet seal 
turvast kaevandama asuda. 

Omamoodi tähelepanuväärne 
on riigi enese „erinevate korido-
ride“ seisukohtade ping-pong. 
Mida arvata näiteks olukorrast, 
kus keskkonnaministeerium 
üldplaneeringu lähteseisukohti 
andes ütleb, et maa-amet on vo-
litatud riigi huve kaevandamise 
küsimuses esindama. Maa-amet 
oma kirjas seob aga enda nõus-
oleku ja kooskõlastuse andmise 

keskkonnaministeeriumi koos-
kõlastusega? 

Riigi ja valla erinevad  
seisukohad

Ühele vastandumisele, mis arva-
muste kaudu esile kerkis tahan 
tähelepanu juhtida veel – nimelt 
erinevustele riigi ja valla seisu-
kohtade vahel üldplaneeringu 
eelnõus. 

Toon näite. Valla üldplanee-
ringu eelnõu annab vallale õi-
guse esitada kaeveloa taotlejale 
nõudeid karjäärile juurdepää-
suks vajaliku avalikult kasuta-
tava tee liikluskoormuse tõstmi-
seks ja määratud olemasolevate 
seisundinõuete muutmiseks. Sa-
muti paneb kohustuseks kaeve-
loa omanikul tagada karjäärile 
juurdepääsemiseks vajaliku ava-
likult kasutatava tee tolmutõrje 
juhul, kui selle tee ääres asuva 
majavalduse kaugus teest on vä-
hem kui 100 meetrit. 

Sellised tingimused on seatud 
reaalseid olukordi arvestades, 
kus teed lihtsalt ei pea koor-
musele vastu ning selle ääres 

olevad majapidamised pidevalt 
kruusaveo tolmu sisse upuvad. 
Maavarale juurdepääsu tagami-
seks maa-amet aga ei nõustu, et 
karjääri väljaveotee liikluskoor-
muse tõstmine ja tolmutõrje on 
eelduseks kaevandamistegevuse 
alustamiseks. 

Laskumata selliste maakasutus-
tingimuste seadmise ja vastandu-
mise juriidilisse sisusse puudutab 
see minu hinnangul lihtsa näite-
na väga olulist omavalitsuse ene-
sekorraldusõigust ja planeerimis-
autonoomiat. Aeg näitab, kuidas 
konkreetne küsimus lahenduse 
saab. Lõpliku omavalitsuse seisu-
koha, millisena üldplaneering lõ-
puks vastu võetakse ja avalikule 
väljapanekule suunatakse, võtab 
vallavolikogu.

Kokkuvõttes tänan kõiki, kes 
oma arvamusi üldplaneeringu ja 
KSH eelnõu kohta esitasid. Need 
aitavad erinevaid probleeme pa-
remini läbi mõelda ja selle kaudu 
valla kõige olulisemat ruumilist 
arengut suunavat dokumenti kva-
liteetsemaks muuta. Osalege ava-
likel aruteludel ja rääkige kaasa!

Raivo Laidma,
planeeringu- 
spetsialist

Tarvastu kiri-
kus luges või-
dupüha puhul 
tänupalve ja 
õnnistas val-
lalipu õpetaja 
Elve Bender. 
Lipu andis üle 
abivallavanem 
Rein Anton.

Fotod: Aili  
Anderson

Võidupühal süüdati võidutuli ja  
õnnistati valla lipp

23. juunil jõudis 
võidutuli kõigepealt 
kindral Laidoneri 
mälestuskivi juurde 
Vardjas, kus selle 
võttis vastu valla-
vanem Alar Karu. 
Volikogu esimees 
Kaupo Kase ja Alar 
Karu süütasid või-
dutulest küünlad.

Fotod: Made Laas
Võidutuli viidi edasi Kolga-Jaani, Lalsi, Paistu, Mustlasse ja Kärstnasse. 
Paistu vabadussõja mälestussamba juures andsid kaitseliitlane Kevin Paavo 
ja naiskodukaitsja Ülle Riiner võidutule üle abivallavanem Irma Värele.

Foto: Rein Oks

Võidutuli toodi ka Mustla vabadussõja mälestussamba juurde. 
Foto: Aili Anderson

Üldplaneeringu ja KSH eelnõu avalikul väljapanekul 
põrkusid erinevad huvid
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Lõppenud õppeaasta üle võib rõõmu tunda

2019/2020. õppeaasta on lõpu-
sirgele jõudnud. Eelmise aasta 
septembrikuus uut õppeaastat 
alustades ütles haridus- ja tea-
dusminister Mailis Reps, et 
ees ootab digipöörane, keele-
õpet väärtustav ja koolirahule 
pühendatud õppeaasta. Täna, 
õppeaastale tagasi vaadates, tu-
leb tõdeda, et suures osas just 
nii läkski. Sellist digipädevu-
se tõusu, tihedat suhtlust kooli 
ja lastevanemate, kooli ja valla 
vahel eelnevatest aastatest tõe-
poolest ei meenu.

Ka traditsiooniline vallavane-
ma pidulik vastuvõtt meie valla 
parimatele oli sellel kevadel vei-
di teistmoodi, pühendatud eel-
kõige just teile – head tublid ja 
aktiivsed Viljandi valla noored. 
Tänu teile on meil klassiüritus-
te, kogukonna noorteprojektide 
ja õpilasesinduste eestvedajad, 
tublid ainetundjad, sportlased, 
kunstnikud ja muusikud. 

Hea on tõdeda, et aktiivseid, 

ettevõtlikke loova mõtlemisega 
ja hea huumorimeelega noori 
jagub valla kõikidesse kooli-
desse, mis tähendab, et koolides 
töötavad oma tööd valdavad ja 
iga õpilase arengupotentsiaali 
märkavad õpetajad ning kooli-
juhid. Ning mis kõige tähtsam – 
noorte esmane soov ja tahe teha 
midagi enamat kui lihtsalt tava-
pärane koolitöö saab alguse ikka 
kodust ja lähedaste innustusest 
ning toetusest.

Head lõpetajad, teie jaoks oli 
lõppev õppeaasta lisaks oman-
datud teadmistele ka uutele sih-
tidele mõtlemise aasta. Lõpu-
tunnistused teie käes tähistavad 
möödunud kooliaja pingutusi, 
te olete aastaid vaeva näinud 
omandades teiste loodud tead-
misi, te olete kasvanud ja muu-
tunud ning maailm teie ümber 
on muutunud.

Õpinguid jätkates saavad teist 
loojad, kelle arengust ja tegemis-
test võivad rõõmu tunda ka tei-
sed. Olge hakkajad ja innukad 
kasutama oma tugevusi ning 
julged proovimaks midagi täies-
ti uut, hoidke sõpru ja armastage 
lähedasi, püüdke mõista ka neid, 
kes on teist erinevad. 

Mõelge häid mõtteid ja tehke 
need headeks tegudeks.

Head lõpetajad, te olete teel ja 
teelolemine on teie eelis!

9. juunil olid Heimtali ringhoonesse kutsutud noored, keda vallavanem tänas tubli õppimise ja koolivälise töö eest.
Foto: Taavi Bergmann

Maive  
Feldmann,
haridus- ja  
kultuurinõunik

Viljandi valla koolide lõpetajad 2020
Tarvastu Gümnaasium

9. klass
Esimeses reas vasakult Loretta Silm, Lisete Vaarman, Helina Kalamees, klassijuhataja Kersti 
Vunder, Gerda Feldveber, Sandra Umal, Eren Rosental ja Irina Komissarova. Tagumises reas 
Jürgen Järveküla, Andre Sild, Ron Remi Tennasilm, Robin Liiber, Romet Tiri, Kevin-Daniel 
Platov, Maxim Razmõslov, Eero Lõhmus, Alari Maisla, Eliisa Leenurm, Sandra Lilloja ja Elisa 
Kask. Pildilt puudub Priit Soobel.	 Foto: Kevin Kohjus

12. klasss
Esimeses reas vasakult Aleksander Tokman, Kirti Pae, Oskar Henry Verbeek, Annabel Kõva 
ja Kamilla Arak. Tagumises reas Artur-Bodo Yarmolenko, Romek Makki, klassijuhataja Mai 
Vilgelm, Kristi Nukka ja Meeri-Helena Kalamees.	 Foto: Kevin Kohjus

Tarvastu Muusika- ja Kunstikool

Ron Remi Tennasilm, Loretta Silm, Andra Liisa Reimaa, Lisete Vaarman ja Lily-Ann Maria 
Verbeek.	 Foto: Lea Küla 

Viiratsi Kooli 6. klass

Romet Mirka, Oliver Rauba, Aleks Kütt, klassijuhataja Ülle Laam, Anti Kütt, Cristian Luik, 
Triin Porohov, Kaili Merila ja Brita Vahter.	 Foto: Liisi Ilves
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Heimtali Põhikool

Esireas vasakult Liis Päiviste Markus Riigor, Ruudi Miller, Liset Kasepuu, Mirtel Puna, klassijuhataja Anne-Marii Nurs, Elin Meos ja Laura-Liis Säde. Tagumises reas vasakult Sten-Alex Veidenbaum, 
Gregor Vainola, Kayla Louisa Küttä, Janete Pähn, Kermo Haavik, Romet Okas, Karl Kask, Simo Verrev, Enari-Aldre Eha, Brayen-Armando Kaljula ja Heliete Mänd. 	 Foto: Anita Eliis Mutle

Paistu Kool

Lota Orav, Sverre Kikkas, Kärttu Põrk, Ragne Tammet, Sten Niitmäe ja Kädi Jakobson.
Foto: Kristi Pajuste

Kalmetu Põhikool

Esimeses reas vasakult Margus Neudorf, Sandra Jaskevitš, Jandra Vaikmets, Merilin Mutli, Mer-
lin Lepla, Anni Soovere ja klassijuhataja Ene Toosalu. Tagumises reas vasakult Taaniel Poolakese, 
Laura Lorup, Kalvin Thomas Royster, Oliver Truu, Marten Karv, Kalle Raidmäe ja Romet Teearu. 

Foto: Marika Riitmuru
Leie Põhikool

Gerli Vassil, klassijuhataja Epp Barkalaja ja Steven-Silver Lung. 	 Foto: Anna Mölter

Saarepeedi Kool

Bregiina Tahker, Kaspar Lind, Erko Kriisa, Stiven Kildjajev, Rainer Põder, Angela-Julia Ruzitš, 
Svetlana Semjonova ja klassijuhataja Toomas Jüris.	 Foto: Merili Luik

Holstre Kool

Tony Orumets, Ronan Stroom, klassijuhataja Kädi-Liis Hunt, Marite Remmet, Gerli Tafenau, 
Kristo Pata, Kristjan Karl Pevgonen ja Marlen Bart.	 Foto: Eve All

Kolga-Jaani Põhikool

Esimeses reas vasakult Kreete Nurme, Mariette Tasane, Hanna Paal ja Emma Tõnson. Tagareas 
Alex-Sander Lepik, klassijuhataja Maris Kaur, Kevin Masik ja Railo Liivak.	Foto: Karen Akopjan
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Päikesekiire poiste  
pidu Päril

Sellel aastal saadab Päikesekii-
re lasteaed kooli 13 särasilmset 
poissi. Missugune võiks olla 
üks vääriline pidu sellise selts-
konna jaoks? Ikka midagi äge-
dat. 

Õpetajate naiselik vaist arvas, 
et poistele Pärilt, Pärstist ja Puia-
tust võiks meeldida parkuurimi-
ne. Ideeidu võttis juured alla ja 
kasvaks toredaks koolisaatmis-
peoks. 

Aga selleks ajaks kui poisid 
Pärile jõudsid, oli vihmasadu 
juba alanud ja esialgetele plaa-
nidele tuli vaadata uue pilgu-
ga. Lepatriinu rühma õpetaja 
Lilian kirjutab: “Kooliminejate 
laste parkuurimine, mis algselt 
oli planeeritud lasteaia õuealale, 
toimus Päri spordihoones. Pä-
rast esimest pooltundi tundus, et 
lapsed on nii väsinud, et rohkem 
ei jõua, aga see oli vale tunne. 
Vahvaid asju jõuab ikka. Järgmi-
sed poolteist tundi läks lennates. 
Isegi õpetajad hüppasid ja vee-

resid mõnuga. Lõpetuseks ham-
burger, kihisev puuviljajook ja 
jäätis kadus kiirelt kõhtudesse. 
Ja muidugi lõpetajatele kingiko-
tid ja tunnistused ning õpetajad 
said “rohelised vitamiinipom-
mid” peenrasse istutamiseks. 
Kooliminejatele jääb lasteaeda 
meenutama vahva ja teistsugu-
ne lõpupidu.”

Päevast valmib videokokku-
võte, mille kaudu saavad ka va-
nemad sellest ägedast peost osa. 

Soovime meie tegusatele pois-
tele toredat ja turvalist kooli-
teed!

Astra Jamnes ja Viive Mägi,
Viljandi valla lasteaiast  

Päikesekiir

Päikesekiire poisid.	 Fotod: Janne Širikova

Selgunud on noorsootöö 
kvaliteedi hindamise 

tulemused
2019. aasta 22. oktoobrist kuni 
2020. aasta 25. maini toimus 
Viljandi vallas noorsootöö 
kvaliteedi hindamine. 

Hindamise käigus selgus, 
et meie valla üheks kõige 
suuremaks tugevuseks on 
väga hästi välja arendatud 
mitmekülgsed võimalused 
huvitegevuses ja -hariduses 
osalemiseks ning õpitule on 
olemas väljund. 

Lisaks on meie vallas ole-
mas pikkade traditsioonidega 
töömalev, mis on noorte seas 
igal aastal aina populaarsem  
ning kogu noorsootöö on üld-
pildis noortele kergesti kätte-
saadav. 

Samas on valla noorsootööd 
nähtud pigem üksikosadena, 
sest pärast haldusreformi pole 
noorsootööle ühist sihti seatud 
ning iga piirkond on noorsoo-
tööga tegelenud vastavalt oma 
äranägemise järgi. 

Õnneks moodustus hin-
damisprotsessi käigus tugev 
võrgustik, kellel on võimekus 
näha valla noorsootöö üldpilti 
ning selle alusel teha teadlik-
ke samme Viljandi valla noor-
sootöö kvaliteedi arendami-
seks. Suur eeltöö noorsootöö 
teadlikumaks arendamiseks 
on olemas ning nüüd on vaja 
põhirõhk suunata kaardista-
mistöölt sisuliste tegevuste 
elluviimisse.

Suur tänu kõikidele, kes and-
sid oma panuse hindamisprot-
sessi! Põhjalikuma ülevaate 
hindamise tulemustest ja tu-
levikuplaanidest leiate meie 
valla kodulehe kultuuri ja ha-
riduse valdkonna uuringute 
lehelt.

Liis Lääts,
Viljandi valla noorsootöö 

kvaliteedi hindamise  
meeskonna juht

Poisid parkuurimas.

Noortel oli töömalevas põnev
17. juunist kuni 2. juulini toi-
mus Viljandi valla noortele 
suvine töömalev, kus osales 15 
malevlast. Töökohad olid mit-
mekesised, sest proovile sai end 
panna erinevates kohtades. 

Kärstna mõisa pargis sai proo-
vida putukatega võitlemist, 
päikese käes sai tööd teha nii 
Holstre-Pollis kui Paistus, jahe 
suvevihm kosutas malevlasi Val-
mas, päevase soovitusliku sam-
mude arvu saadi täis Laidoneri 
alleel riisudes, kunstianne pandi 
proovile Mustlas ning Tänassil-
ma ja Kolga-Jaani kalmistutel 
anti oma panus mahajäetud 
haudade korrastamisel.

Pärast tööpäevi toimusid põ-
nevad õhtused tegevused, mis 
viisid noori töötukassasse, Vil-
jandimaa arenduskeskusesse, 
Raassilla krossirajale autodega 
sõitma, Holstre-Polli discgolfi 

rajale, Viljandi kutseõppekesku-
sesse ja Kärstna mõisa meister-
dustundi. Maleva lõpus toimus 
ühine väljasõit Pärnu vangla 
põgenemistuppa, kus noored 
said malevas loodud meeskonna 
proovile panna.

Malevlaste arvates oli tänavu-
ne malevarühm väga lahe, sest 
koos sai palju nalja ja leiti uusi 
sõpru. Malevlastele meeldis, et 
iga tööpäev oli erinevas valla 
piirkonnas, sest ei hakanud igav 
ja sai tutvuda uute kohtadega. 

Täname maleva korraldasime 
eest Viljandi valda, AS Põlluva-
ra ja Eesti Noorsootöö Keskust. 
Tänu teile saime kogu maleva-
rühmaga veeta väga vahvad ja 
tegusad 10 päeva!

Liis Lääts, 
Anne-Ly Roosipuu,
maleva rühmajuhidMalevlased Keitlyn Moppel ja Merili Haljasoks tegid Kärstna mõisas eeltööd kaltsuvaipade kudumiseks. 	Foto: Liis Lääts

Viljandi vallavalitsus  
kuulutab välja avaliku konkursi  

järgmistele töökohtadele:

Lisainfo on leitav Viljandi valla veebilehelt.

• Viiratsi Rahvaraamatukogu:
Viiratsi Rahvaraamatukogu raamatuko-
guhoidja 1,0 ametikohta; Viiratsi Rah-
varaamatukogu raamatukoguhoidja 0,5 
ametikohta; Uusna haruraamatukogu 
raamatukoguhoidja 0,7 ametikohta; Pärsti 
haruraamatukogu raamatukoguhoidja 0,8 
ametikohta.

• Paistu Rahvaraamatukogu:
Paistu Rahvaraamatukogu raamatukoguhoidja 1,0 ameti-
kohta; Heimtali haruraamatukogu raamatukoguhoidja 1,0 
ametikohta; Ramsi haruraamatukogu raamatukoguhoidja 
0,75 ametikohta; Päri haruraamatukogu raamatukoguhoidja 
0,75 ametikohta

• Kolga-Jaani Rahvaraamatukogu:
Kolga-Jaani Rahvaraamatukogu raamatukoguhoidja 0,7 
ametikohta; Saarepeedi haruraamatukogu (koos Karula tee-
ninduspunktiga) raamatukoguhoidja 0,7 ametikohta; Leie 
haruraamatukogu raamatukoguhoidja 0,6 ametikohta; Me-
leski haruraamatukogu raamatukoguhoidja 0,2 ametikohta; 
Oiu haruraamatukogu raamatukoguhoidja 0,2 ametikohta; 
Tänassilma haruraamatukogu raamatukoguhoidja 0,6 ame-
tikohta.
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Tarvastu kiriku piltidel  
voogab veteväli 

6. septembrini saab Tarvastu 
kirikus vaadata kunstnik Kalli 
Kalde näitust „Suur sinine vesi”. 

Maalides on  kunstnik mängi-
nud mõttega suurest veeuputu-
sest, mis võib järgneda kliima-
soojenemisele. „Mis värvidega 
väljendada vee määramatut 
jõudu, kui vesi ujutab üle linnad 
ja metsad? Kellest saab moodsa 
aja Noa? Kas on meie seas keegi, 
kes ehitaks suure laeva ja võtaks 
kaasa paari igast looma- ja lin-
nuliigist?“ küsib kunstnik, kes 
viitab esimese Moosese raamatu 
suurele veeuputusele, mis kattis 
veega kogu ilma. „Kõik elav suri 
ja ainsad elusolendid, kes ellu 
jäid, olid peidetud Noa laeva. 
Kas ammused müüdid räägivad 
meile meie tulevikust?” arutleb 
Kalli Kalde. 

1967. aastal sündinud Kalde 
töötab joonistamise, graafika 
ja maali õpetajana Tartu Kuns-
tikoolis. Oma maalide ja graa-
fikaga on ta esinenud näitustel 
alates 1988. aastast.  

2015. aastal sai Kalde Bul-
gaariast, iga-aastaselt Lessedra 
galerii minigraafikanäituselt 
“Miniprint Annual 2015” esi-

mese auhinna. Tänavu võitis ta 
II preemia VII rahvusvahelisel 
litograafia sümpoosionil Rootsis 
Tidaholmis. 	 VVT 

TEATED

OÜ Estest PR ostab metsa- ja põllumaad. Tel 504 5215, 514 5215, 
info@est-land.ee.

* * * * * * * * * *
Kodumasinate remont, varuosad. Tel 517 9771 või merton@hot.ee.

* * * * * * * * * *
Tarvastu Jüri talu OÜ ostab ja rendib põllu- ja heinamaid  
Viljandi vallas. Korrektne rendimaksete tasuja! Tel 504 6625, 
e-post tarvastu.juri@gmail.com.

* * * * * * * * * *

Kutseline korstnapühkija, töötan puhtalt, töödele akt.  
Tel 5689 0125.

* * * * * * * * * *
Ostan IŽ-tüüpi mootorratta. Võib olla külgkorviga, ei pea olema 
töökorras. Tel 5343 5322.

* * * * * * * * * *
Uusna kooli kokkutulek 18. juulil kell 12 Sillaotsa mänguväl-
jakul. Info: Väino Viidebaum, tel 504 4956.

Hooldekodude külastuskord leevenes
Alates 1. juulist leevenesid 
hooldekodude külastusreeg-
lid: kaitsemaski kandmine on 
vabatahtlik ja 2+2 reegli järgi-
mine soovituslik. Jätkuvalt tu-
leb täita tervisedeklaratsioon ja 
väiksemagi terviserikke korral 
palutakse lähedasi mitte külas-
tada. 

Pärsti pansionaadi kliente 
saab külastada kella 13.30-18.00. 
Kohtumine tuleb eelnevalt kok-
ku leppida helistades numb-
rile 435 4822 või tööpäevadel 
5381 0086.

Korraga võetakse vastu mak-
simaalselt kaks inimest ühe 
elaniku kohta. Külastus toimub 
olenevalt ilmastikuoludest ja 
remondikäigust eelistatult va-
bas õhus. Kohtumiste ala asub 
pansionaadi madalama osa 
sissepääsu juures. Tubased kü-
lastused on ainult voodihaigete 
juurde.

Kärstna hooldekodu külas-
tamisest tuleb eelnevalt tea-
da anda helistades juhatajale 
numbrile 517 6729 või kirjuta-
des aadressile ly.kirt@viljandi-

vald.ee või helistades hooldajale 
numbrile 435 8235. Külastajatel 
mõõdetakse kehatemperatuur. 
Kokkusaamine toimub asutuse 
õuealal.

Kolga-Jaani hooldekodu kü-
lastamisest teatada helistades 
juhatajale numbrile 5919 9904 
või kirjutades aadressile eda.
protsin@viljandivald.ee või 
helistades hooldajale numbrile 
432 8268. Külastajatel mõõde-
takse kehatemperatuur. Kok-
kusaamine toimub asutuse 
õuealal.

Kaasava eelarve ettepanekud lähevad  
septembris rahvahääletusele

Vallavalitsuse komisjon hin-
das ettepanekuid, mida esitati 
kaasava eelarve kasutamiseks 
ja valis välja need, mis vastasid 
nõuetele ja lähevad rahvahää-
letusele.

Kaasava eelarve rahvahääle-
tusele lähevad järgmised ette-
panekud:

1. Avalik mänguväljak Pärile 
(liidetud teise Päri mänguvälja-
ku ettepanekuga)

2. Hüppa peale – Kalmetu 
seikluslik õueala

3. Kolga-Jaani seltsimaja soe-
tamine

4. Kärstna mänguväljak 
5. Kärstna mõisa kiviaia I osa 

taastamine
6. Mänguväljak Mustiverre 

Oksale
7. Rulapargi rajamine Holst-

resse
8. Saarepeedi laululavale kü-

lakiik
9. Sultsi küla ja noorte tegelus-

väljak
10. Surva silla ujumiskoha 

renoveerimine Tänassilma jõe 
kaldal

11. Viiratsi perepargi edasi-
arendus – Skatepark ja lauaten-
nise laud 

12. Virgestusala loomine Ram-
si alevikku

13. Välijõusaali rajamine Saa-
repeedile  

Kaasava eelarve rahvahääle-
tus toimub 21. septembrist kuni 
4. oktoobrini. Vallaelanike hää-
letusel saavad osaleda vähemalt 
16-aastased isikud, kelle elukoht 
Eesti rahvastikuregistri andmetel 
on hääletuse väljakuulutamise 
kuupäeva seisuga Viljandi vald.

Võiduidee realiseeritakse Vil-
jandi valla 2021. aasta eelarve 
raames.

Katrin Reimo,
arendusspetsialist

Kasuta valla  
geoportaali!

Vallavalitsus kutsub val-
laelanikke avaldama oma 
arvamust, märkama, tegema 
ettepanekuid ja juhtima tähe-
lepanu kitsaskohtadele. Seda 
eriti praegu, kui toimub valla 
üldplaneeringu ja arengukava 
koostamine. Selliste ettepa-
nekute tegemiseks on lihtne 
kasutada valla geoportaali 
ideekorje rakendust, mida 
saate teha kodus tugitoolist 
tõusmata või oma nutisead-
mega teel olles.

Praegu näiteks palub val-
lavalitsus tähelepanelike val-
lakodanike abi mustkatetega 
vallamaanteedel parandamist 

vajavate aukude asukohtadest 
teavitamisel. Ideekorje raken-
duses märkike koht kaardil, 
avanevas hüpikmenüüs valige 
valdkonnaks „liikluskorral-
dus“ ja ettepaneku lahtrisse 
kirjutage näiteks „löökauk“ . 
Selleks, et hädapärased kohad 
meie teedel saaks parandatud 
võimalikult kiiresti juba selle 
aasta teehoiutööde hanke raa-
mes, siis palume probleem-
setest kohtadest anda teada 
hiljemalt 20. juulil. Valla aren-
gukava ettepanekuid ootame 
kuni 25. septembrini.

Raivo Laidma,
planeeringuspetsialist

Geoportaali ideekorje rakenduse leiad valla kodulehe ehituse ja planeeri-
mise valdkonnalehelt. 

Näituse avamise päeval, 6. juunil kunstnik Kalli Kalde, EELK Tarvastu Peetri koguduse juhatuse esimees Irja Vell 
ja õpetaja Elve Bender Tarvastu kirikus. 	 Fotod: Malev Toom

Kalli Kalde maalid kujutavad veeuputust.

Osalevad valla juhid ja spetsialistid. Tule ja ütle sõna sekka!
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Mälestame
AADU SARV 

04.01.1938 – 02.06.2020 
Pahuvere küla

JUHAN SOOTS 
21.08.1936 – 06.06.2020 

Karula küla

HILDA KÕVERJALG 
16.04.1932 – 06.06.2020 

Viljandi vald

GENNADI FEDOTOV 
14.03.1940 – 12.06.2020 

Viiratsi alevik

MAIMU KADAJA 
15.08.1940 – 20.06.2020 

Leemeti küla

JAAK PIKLA 
15.11.1949 – 21.06.2020 

Leie küla

ALBERT SARAPSON 
12.04.1923 – 23.06.2020 

Mustivere küla

RAIVO TIISLER 
02.02.1945 – 25.06.2020 

Villa küla

AINO ANDERSON 
12.02.1954 – 26.06.2020 

Pulleritsu küla

TARMO LEPIK 
17.09.1939 – 26.06.2020 

Tinnikuru küla

ROLAND EKS 
29.06.1949 – 26.06.2020 

Mustla alevik

TAMARA KÕIV 
17.01.1937 – 29.06.2020 

Mustla alevik

INNAR KOSSESON 
06.08.1964 – 30.06.2020 

Matapere küla

Õnnitleme sünnipäevalapsi!
99.

HERTA TAMMEPÕLD	 23.08.1921	 Mustivere küla
97.

HELJU PALUTAJA	 18.08.1923	 Vanavälja küla
94

ELGI RANNU	 14.08.1926	 Vardi küla
93.

VALTER NOORMETS	 05.08.1927	 Mustla alevik
92.

ANTS ASSER	 04.08.1928	 Kärstna küla
HELJU MEHO	 13.08.1928	 Anikatsi küla

91.
NIINA MELTSUS	 20.08.1929	 Kärstna küla
ELLI GRIGORJEVA	 30.08.1929	 Veisjärve küla

90.
GALINA METUS	 13.08.1930	 Vanamõisa küla
VASSILISSA BOBULINSKAJA	 16.08.1930	 Viiratsi alevik
VLADIMIR TRIPPEL	 18.08.1930	 Jõeküla
ANNA-MARIE SÄRK	 26.08.1930	 Tobraselja küla

85.
VASSILI DŽEREPA	 01.08.1935	 Paistu küla
JAAN ANDREJANOV	 01.08.1935	 Mustapali küla
VILMA LILL	 05.08.1935	 Karula küla
LINDA TAMM	 13.08.1935	 Viiratsi alevik
OLEV LAOSSON	 20.08.1935	 Vooru küla
VIKTOR KOIT	 22.08.1935	 Päri küla
MAIMU JUUST	 27.08.1935	 Kannuküla
OLGA VOLL	 30.08.1935	 Pulleritsu küla

80.
PAVEL NAUMENKO	 01.08.1940	 Ramsi alevik
IMBI-SIRJE TORM	 13.08.1940	 Päri küla
MARET OKSA	 15.08.1940	 Karula küla
MALLE TASKA	 16.08.1940	 Kolga-Jaani alevik
JAAN JAKOBSON	 16.08.1940	 Viiratsi alevik
MIHKEL JAKOBSON	 16.08.1940	 Vasara küla
SILVI PÄRT	 26.08.1940	 Mäeltküla
ANTS VILIPÕLD	 30.08.1940	 Viiratsi alevik

Viljandi Valla Teataja
Viljandi Vallavalitsuse väljaanne

Toimetaja Made Laas
Toimetusel on õigus tekste lühendada ja korrigeerida.

e-post ajaleht@viljandivald.ee
Kontakttelefon 435 0112 (üldinfo), 5305 8044 (toimetaja)

Kodulehekülg www.viljandivald.ee

Kehalise kasvatuse tund Heimtali mõisapargis 1990. aastatel. 
Foto: Heimtali põhikool

VANA FOTO

KIRIKUTES

PAISTU  
MAARJA KIRIKUS

Jumalateenistused pühapäevi-
ti kell 14. 2. augustil kell 14 kont-
sert-jumalateenistus (kitarril 
Jelena Ossipova, orelil Svetlana 
Kekiševa). 16. augustil kell 14 ko-
guduse väljasõidujumalateenis-
tus Järvakandis, Paistu kirikus 
jumalateenistust ei toimu.

KOLGA-JAANI KIRIKUS
Jumalateenistused pühapäe-

viti kell 14. 2. augustil kell 18 
kontsert „Suvevärvid” (kitarril 
Jelena Ossipova, orelil Svetlana 
Kekiševa). Leeritunnid igal pü-
hapäeval kell 12.

TARVASTU  
PEETRI KIRIKUS

Jumalateenistus 19. juulil kell 
11. 9. augustil kell 13.00 kalmis-
tupüha Suislepa surnuaial.

Pottsepatööd
Loodusehitus

Üldehitus
+372 5675 1468

www.stoneandcrystal.ee

Paistu esmamärkimise 
786. aastapäeva tähistamine

Laupäeval, 15. augustil
Paistu spordiplatsil

11.30 Tervitussõnad, laste jooksu

registreerimine

12.00 Laste jooks 

12.30 Lastele batuut (tasuta), suhkruvatt ja

näomaalingud (oma raha eest)

12.30–14 Mängud ja võistlused lastele 

12.30–14.00 Jõukatsumised trenažööridel 

14.00 Holstre–Paistu maanteejooks 

15.30 Jooksu autasustamine

19.00–20.30 Mängud ja võistlused

täiskasvanutele

20.30 Esinevad Paistu rahvatantsijad

21.00–01.00 Tantsuks ansambel Dolores

01.00–03.00 Tants jätkub, muusika T. All

11.30–16.00; 19.00–02.00 Toit ja jook 


